



# 苗木“种”出幸福路

苗竹欣 全媒体记者李邦军

江金华学习的新的种植技术，“在扦插之前就打上封闭剂，生长过程中就不容易长杂草，每亩地不仅节约生产成本1000多元，而且苗木长势也更好。”雷文学说。

“用新技术种出来的苗是漂亮，难怪能卖上高价，以后我们自家的苗也照这样搞。”鲜红欲滴的红叶石楠让正在示范园里打零工的吴维标十分动心。吴维标原来一直在南京打工，近两年，看好当地苗木市场的发展前景，他决定不再外出务工，而是跟着合作社一起种植了10多亩苗木，“一年苗木上面能卖10来万元，我们夫妻两个人在合作社里面打工还能挣个10来万元，比出去打工强多了。”

苗木种植是雷官镇的传统特色产业，已有近20年发展历史。2012年开始，为了改变传统苗木种植零、小、散、乱的局面，该镇引导苗木种植大户带动村民成立专业合作社，带动当地苗木产业提档升级，不断提高雷官苗木的市场竞争力。

“看到我们的红叶石楠种得好，不少周边苗农也学着采

用了新技术。”雷文学介绍，合作社不仅为苗农提供育苗，采购生产资料，引进新技术、新品种，开展技术培训等服务，还帮助他们联系销售渠道。“抱团发展，把我们雷官苗木的牌子打响，这对我们来说也是一件双赢的事情。”

近年来，雷官镇将苗木花卉产业作为带动农民增收、助力乡村振兴的重要抓手，先后投入4000余万元，加强苗木产业区基础设施建设，新建苗木交易市场2个，铺设水泥道路31公里，形成循环路网，解决苗木运输问题；实施品质改造升级工程，鼓励支持苗木花卉专业大户、农民专业合作社连片种植，规模经营，培育扶持一批精品示范园和龙头企业，实现产业兴旺、群众富足。

目前，该镇累计成立14个苗木种植专业合作社和18户苗木种植家庭农场，带动2500余户居民从事苗木种植销售，发展30余个优质苗木品种共3万余亩，实现年产值近4亿元，已成为华东地区最大的红叶石楠种植基地。

## 疫情防控进行时

### 贴心暖心，更安心

——琅琊区封控管控区居民生活平稳有序

全媒体记者包增光 通讯员赵辰 余雷

根据最新疫情防控形势，为有效阻断疫情传播，市疫情防控应急指挥部综合研判决定，在我市调整划定了部分封控区、管控区和防范区。对于广大市民关注的封控区和管控区居民生活状况，4月11日，记者与琅琊区范围内的封控区、管控区部分居民取得联系。他们表示：“物资保障充足，我们生活无忧，请大家放心。”

封控区扬子社区姜郅组居民李芳梅，是一家电梯企业的办公室职员。4月11日上午，李芳梅通过电话和网络

完成了发货协调、图纸对接等工作。她用“居家办公”的方式，将“封控”对工作的影响降到最低。李芳梅告诉记者：“政府为我们提供了米、肉、蔬菜、水果，以及消毒液、洗手液等物资，让我们生活无忧。”

“今天上午，我到卡口为一名高三学生领取了考试卷。”管控区高桥社区菱湖御庭小区居民宋春，主动当了一名志愿者，为管控区内的居民做一些力所能及的事。“政府送来了蔬菜包，有鸡鸭猪肉和土豆、白菜等蔬菜，小区里还有一家超

市营业，基本生活能够很好地得到保障；我的两个孩子分别读高中和小学，每天准时上网课，确保不落课程。”宋春说。

记者了解到，为保障广大市民正常生活供应，4月1日以来，琅琊区积极确保各类生活物资调配通畅。在做好疫情防控各项措施落实前提下，对中垦农批、白云超市、大润发及各类重点生活物资保障单位予以保障，在滁州西高速出口24小时保障企业外出调配货物回滁车辆通行，对归来人员做好落地“双检”，做到人、货、车防控闭环。

同时，该区还组织大润发、白云、苏果、链融等企业，对封控区区域人员按照网格化包保，向辖区115个生活物资投放点精细精准投放。优化采购方式，采取线上预约和投放销售相结合方式，保证发挥最大保供能力，最大程度满足居民需要。截至目前，已向封控区就精准投放生活物资包900份，管控区精准投放1.6万份。

## 滁州消防全力构建消防安全服务保障“闭环体系”

重点单位发出《关于加强重点时期单位落实消防安全管理工作的指导意见(试行)》和《滁州市疫情期间消防安全告知书》，通过“两微一抖”新媒体矩阵和滁州本地主流媒体平台广泛推送“防疫勿忘防火”等消防安全提示内容41次，并充分利用17481套应急广播、广告网络48个电视频道字幕和物业小区大喇叭广泛播发防疫居家消防安全提示全方位、渗透式提醒市民群众、企业员工做好疫情期间消防安全。

(冒家云)

## 仑镇镇驻村工作队助力疫情防控

仑镇镇驻村工作队队员孙家武主动提出将私家车作为公车来用，第一书记戴月家住滁州，落实组织“非必要不出县”的号召，连续三周与村两委班子一起加强网格化管理，扎实开展“敲门行动”。回民村驻村工作队联合村两委干部入户宣传，在做好疫情防控的同时抓好产业发展。驻村工作队到脱贫户家中宣传防疫政策、察看产业发展情况；对辖区内的种养殖场逐一排查，提醒做好场所消杀、定期核酸检测。观寺村驻村工作队积极配合镇、村干部深入风力发电工程项目部宣传疫情防控政策并检查相关防疫物资及台账；深入农户家中开展疫情防控“敲门行动”及相关产业帮扶政策宣传。

(黄远征 李红娜)



## 疫情防控 党员在行动

4月7日，明光市明光街道昌隆尚品小区，该市餐饮协会“小小专”党支部党员带领志愿者在查验扫码、登记。连日来，明光市餐饮协会“小小专”党支部，快速组织十余名党员成立党员先锋队，参与疫情防控宣传、行业倡议、医院执勤、协助核酸检测等工作，以实际行动助力疫情防控。

通讯员蔡松华撰

## 天长法援着力做好常态化疫情防控

本报(周立 全媒体记者包增光)近日，天长市法律援助中心在确保城乡困难群体健康安全的前提下，全力保障受援人合法权益，多措并举做好疫情防控工作的常态化长效。

做好服务大厅卫生消毒工作。在保持法律援助大厅卫生整洁的基础上，每日进行环境通风，并在上班前及下班后对人员接触次数较为频繁的门把手、台面和桌椅等进行酒精消杀，确保安全。

做好来访人员的扫码登记工作。严格执行天长市关

于疫情防控工作的相关规定，对所有来访人员进行测温、扫码及身份信息登记等工作。

做好错峰预约法律援助服务。对来访人员提供错峰预约服务，在大厅人流较多时，由援助律师出面对接，为部分群众提供预约服务，切实降低服务大厅人员聚集风险。

下沉社区助力疫情防控工作。组织志愿者积极下沉社区各卡口参与志愿服务工作，协助做好居民测温扫码、入户调查登记、疫情防控宣传等，为确保一方平安而努力。

## 医护人员冲在前 精准防控当标杆

——琅琊区西方寺社区医院全力守护辖区群众平安幸福

刘建军 计国亚 赵国庆

今年3月以来，国内疫情多地频发，防控形势严峻。琅琊区西方寺社区医院，在市、区卫健委和民政厅领导下，勇担起辖区内疫情防控重要任务，全体医护人员冲锋在前，内控外防，全力守护老人、孤残儿童和辖区群众平安幸福，受到上级好评和群众的一致赞扬。

突发疫情，迎难而上。3月份疫情发生以来，该院对内担负着市老年公寓包括儿童福利院共计422名入住老人和83名孤残儿童的防疫任务；对外负责辖区23891名居民的核酸检测工作。时间紧，任务重，疫情期间该院全体医护人员全力以赴，上演了一幕幕感人场景，为滁州抗疫首战告捷作出了一定的贡献。

靠前指挥，正确领导。在滁州市和琅琊区卫健委、民政部门及琅琊街道党委领导下，西方寺社区医院“内外两手抓”，“快、准、狠”落实各项防控措施，确保高质量保障老人、孩子及社区群众的生命安全和身体健康。该院领导班子靠前指挥，各级医护人员勇往直前，克服种种困难，迎难而上，以实际行动向百姓交出一份合格答卷。

兵分多路，全面推进。疫情发生后，该院党支部和领

导班子立即抽派10人进驻老年公寓，配合公寓进行全封闭管理，专项负责老人、孩子，对每个房间全面消毒，每个床头进行核酸检测，并坚持24小时观察；随后，将其余89名医护人员，其中包含该院协管的所有辖区医疗机构，划分为协调指挥组、核酸检测组、风控区采集组、入户组等7个大组、28个小组，还动用了3辆救护车、10台私家车，同步推进疫情防控工作。

党员表率，全员跟上。医院支部书记张杰坐阵老年公寓，亲自指挥负责防控。党员和骨干人员分派到各组，深入抗疫一线，既当指挥员又是战斗员。作为该院院长“滁州好人”、区人大代表朱静，在身体状况一直欠佳的情况下，身先士卒，始终坚守在前沿阵地。榜样的力量是无穷的，所有医护人员都以党员为标杆，舍小家顾大家，不分昼夜，任劳任怨。其间有的推迟了婚期、有的提前终止了蜜月、有的提前给待哺婴儿断乳……

琅琊区西方寺社区医院内控外防“两手抓”取得明显成效，据统计，该院在确保本职工作稳步推进的前提下，4天共核酸检测100200人次，出色地完成疫情防控任务。

## 我市全面推进“百姓评理说事点”建设

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员杨明)今年，市委平安办、市司法局、市法宣办围绕依法有效化解经济社会矛盾纠纷，“四点着力”全面推进“百姓评理说事点”建设。

目标明。将“百姓评理说事点”建设深度融入基层治理体系和治理能力现代化建设，有效联系群众、服务群众、凝聚群众。到2022年底，全市不少于30%村(社区)完成“百姓评理说事点”建设；到2025年底，“百姓评理说事点”在村(社区)实现全覆盖。

思路新。持续创新思路，努力将“百姓评理说事点”打造成“社情民意收集点”“矛盾纠纷化解点”和“法律政策宣传点”，解决好联系服务群众“最后一公里”问题，扎实推进基层社会治理能力现代化。

形式活。坚持“寻”人而建，“点”随“人”设，因地制宜，灵活多样，不搞一刀切，不搞人工造景，更加关注群众便捷实用。对排查出来的矛盾纠纷，能当场调解就地调解，不能调解的及时上报司法所。

措施实。在搭建平台、建立机制、畅通信息、强化保障四个方面下功夫，推进“百姓评理说事点”规范化、标准化建设。将“百姓评理说事点”建设列入年度重要工作及年度平安建设考评范围，打造一批示范点，充分发挥辐射带动作用。

## 南谯开展全民国家安全教育日宣传

本报讯(杨文逸 全媒体记者包增光)今年4月15日是我国第七个全民国家安全教育日。为推动国家安全教育工作深入开展，连日来，南谯区组织区委政法委、区公安分局等区直相关部门，多措并举开展宣传教育活动，进一步增强人民群众国家安全意识。

记者了解到，南谯区紧紧围绕“树牢总体国家安全观，感悟新时代国家安全成就，为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”这一主题，统筹疫情防控，坚持线上线下相结合的方式，进一步提升活动质量和宣传效果。通过拉横幅、张贴海报、发放宣传单页等方式，广泛宣传《反恐主义法》《境外非政府组织境内活动管理法》等法律知识，目前已发放宣传单1000余份。同时利用官方微博、微信、电子显示屏等新兴载体，集中推送《国家安全法》《网络安全法》等相关法律法规，普及与国家安全有关的法律常识。

龙蟠派出所联合辖区物业公司，向广大业主群推送国家安全法律知识。各农村派出所利用逢集等时机，摆设宣传展板、发放宣传单页，广泛普及国家安全知识，增强人民群众的国家安全意识。南谯区通过形式多样、群众喜闻乐见的宣传活动，进一步激发广大人民群众了解国家安全知识的积极性，营造全民共筑安全屏障的浓厚氛围，切实夯实维护国家安全的群众基础。

## 深化“放管服”改革 优化“四最”营商环境

### 市公管局打造“零次跑”网络竞价平台

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员李小宇)记者从市公管局获悉，该局紧紧围绕深化“放管服”改革要求，自建符合滁州市产权交易流程的全程电子化产权交易系统，整个交易过程竞买人无需到现场办理报名、保证金缴纳、竞价等环节。2021年以来，自建的产权交易系统完成交易项目1434个，成交金额35.87亿元，增值率达到23.4%。

市公管局推进产权交易智能化、信息化建设，自建全程电子化产权交易系统，并对接“皖事通”和“安徽省主体库”，竞买人通过身份证号或统一社会信用代码与交易系统关联，无需现场注册办理。同时，实行交易保证金线上缴纳，产权交易系统跟银行保证金系统对接，当注册用户有意向标的时，可以进行在线报名，并按照交易公告载明的保证金缴纳账户信息以转账方式缴纳足额保证金，交易系统实时获取保证金到账情况，并与竞买人提交的账号信息比对，比对一致系统自动赋予用户的竞买人资格。在交易公告披露的竞价时限内，竞买人进行网上报价，实行自由报价与限时报价相结合，根据“价高者得”原则自动确定买受人。

## 新闻集锦

### 凤阳中学18名学生获全国奖项

日前，第二十二届世界华人学生作文大赛获奖结果出炉，凤阳中学18名学生分获3个全国一等奖、6个全国二等奖和9个全国三等奖，并有14名教师获评“优秀指导教师”。“世界华人学生作文大赛”是由教育部批准的全国性竞赛项目，以参赛范围广、评审程序严、获奖难度大著称。本届大赛由中国侨联、全国台联、人民日报海外版、快乐作文杂志联合主办，共有来自45个国家和地区的300多万华人华侨学生参赛。历时六个多月的组织实施，最终评选出特等奖20名、一等奖1000名、二等奖4000名、三等奖8000名。

(张树虎)

### 石沛镇提升常态化疫情防控水平

近期，全椒县石沛镇组织党员干部和志愿者坚守一线，做好疫情防控各项工作，确保社会大局稳定。该镇严守网格化疫情防控不放松，在各主要路段对返回人员进行动态精准掌握，做到不留死角、不漏一人。向来往人员进行疫情防控宣传，让疫情防控知识家喻户晓、入脑入心。从严从紧抓好疫情防控各项措施，切实筑牢群防群控防线，提升常态化疫情防控水平。

(唐天翼 全媒体记者包增光)

### 大柳派出所查处非法种植罂粟案

近日，南谯区大柳派出所民警在入户走访中，发现村民郑某在自家院内种有罂粟原植物。经现场清点，共计200余株。经查，郑某为小鸡治病而种植。民警及时向郑某宣讲法律知识，说明种植罂粟原植物的危害。在民警耐心劝导下，郑某深刻认识到自身行为的违法性，主动配合民警对其种植的罂粟原植物进行铲除。目前，该案正进一步调查处理中。(胡军 全媒体记者包增光)